

本校創校迄今屆滿25周年了，走過四分之一個世紀，是一個值得慶祝的里程碑，一路看著朝陽這座學術殿堂，每天都在創新精進中求進步，甚感欣慰，所以我常說，創辦朝陽，為國家社會培育優秀學子並做出貢獻，是我一生所創辦多項事業體系中，覺得最有價值、最有成就感的大事業！尤其近2年來本校更連續榮獲英國泰晤士報全球最佳大學排名1000+，在國內年輕大學中名列前茅，不但展現豐沛的研究產學能量，亦大幅提升全球聲望與影響力，已躍升為世界級大學，為台灣教育寫下令人驕傲的一頁！

這份甜蜜的榮耀，歸功一起打拚的團隊，包括創校宋時選董事長、歷任董事、曾騰光、楊濬中、鍾任琴三位前校長，以及現任鄭道明校長。四位校長完美接棒，都發揮個人卓越的經營才華和學識能力，先後奠定學校紮實穩固的根基。同時，更需要感謝站在第一線的全體教職同仁，展現同心協力、將士用命的向心力，讓朝陽形成緊密合作的一個大家庭，才能圓滿達成神聖的教育事業！

回首來時路，「辦學回饋社會、感恩起造大學」，是本人一生追求生命與貢獻價值的堅定信念，值此重要里程碑，我們欣慰、感懷過去成果；但也必須迎戰未來嚴峻的重重考驗，期許永續發展並再創高峰。常有朋友問起，為何會有辦學的發想，當初主要理念就是「創校思親、興學報國」。本人不求希聖希賢，名世之心，但求開創一所技職教育升學管道，期待技職教育翻轉，為有學習意願的學子，提供一個優質學府，以培養專業技術人才，為社會所用，俾利於我國未來國家建設，迅速邁入已開發國家之林。

本校於民國77年成立籌備處，83年起正式招生，豎立「勤學、敦品、力行」為校訓，期許學生，積極進取、奮發有為。本校創校開始即非常重視學生品德的養成，同時打造一個友善又能精深專業的優質學園，讓朝陽人在這裡成長、茁壯，成為備受業界、社會歡迎的專業人才。天生始終認為，人生最大的價值和最圓滿的生活，就是在校園裡面耕耘，培育英才，發揮引導和影響力，學生因為我們的貢獻，能讓他們真正得到改善的那份滿足感，甚至協助他們展翅高飛，讓我們的下一代，一代比一代進步、幸福，這種功德和工作的成就感，遠遠勝過其他行業上有形與無形的報酬，這樣的人生更圓滿，成就更豐碩。

朝陽已經25歲了，以往的奠基與成長，有眾多先輩和學者的智慧、心血的無私奉獻投入，以及服務於國內外，在各產業扮演重要角色的6萬校友共同支持，始能創造出今日卓然有成的偉績典範。展望未來，整體經濟環境變動劇烈，未來教育環境充滿危機與挑戰，稍有不慎就會被淘汰，全體同仁一定要隨時追求專業服務與校務創新，才能正面迎向各種挑戰。期望同仁能秉持創校的精神和理念，持續求新求變，帶領下一代的朝陽人，開創朝陽的大未來。去年5月份，教育部核定朝陽108學年度增設「航空機械系」，這是我們跨出的一大步，在這教育界的紅海市場中企圖開拓藍海策略的方式，希望能夠創新思維、活化朝陽，為本校向下紮根、永續經營。

值此欣逢朝陽創校25周年歡慶，天生期勉全體教職員以熱忱形塑朝陽校園優質團隊與和諧文化，本著「人之兒女、己之兒女」的教育理念，以愛教學、以敬治校，讓朝陽繼續成為「有溫度的校園」；也請師長勉勵學生追求豐富的學識、高尚的道德、強健的體魄、高雅的風度並善待週遭的人事物，成為社會向上提升的動力。讓我們朝陽人共同群策群力，為培育國家優秀之人才，持續為社會做出我們的貢獻而全力以赴！